



Nr.23/15.07.2022

Proces – verbal
al Ședinței Comisiei Naționale a Bibliotecilor (CNB)
din data de 13 iulie 2022
- Platforma Zoom -

Ordinea de zi:

- 1) Revizuirea Regulamentului cadru de organizare și funcționare a bibliotecilor școlare.
- 2) Revizuirea Regulamentului cadru de organizare și funcționare a bibliotecilor universitare.
- 3) Modificări privind coordonarea unor subcomisii din cadrul CNB
 - a. Subcomisia gestionarea, prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural
 - b. Subcomisia informatizare și dezvoltarea patrimoniului digital
- 4) Diverse.
 - a. Analiza și elaborarea unui punct de vedere cu privire la sesizarea depusă de dna Henrieta Felicia Szabo, director Biblioteca Municipală Lugoj.
 - b. Cerere acreditare biblioteca depusă de Asociația Prometeu-Educație și dezvoltare personală.

La ședință au participat 16 persoane din cele 23 menționate în Ordinul comun nr.3452/09.09.2021 al MC și nr. 5183/01.09.2021 al MEN, cu mențiunea că două dintre acestea și-au înaintat demisia (Ștefan Colbu și Volovici Rodica).

Cu statut de invitat a participat doamna Ștefania Mazilu (BCU București).

Punctul 1 pe ordinea de zi

Doamna Margareta Tătăruș a prezentat propunerile de modificare/ completarea a ROF bibliotecii școlare.

Doamna Ștefania Mazilu a precizat că bibliotecile școlare sunt coordonate de BCU București prin Compartimentul Perfecționare și Asistență Metodologică pentru Învățământul Preuniversitar. Doamna Tătăruș Margareta punctat că ar trebui definite "situațiile excepționale" stipulate în lege. Domnul Dragoș Neagu a precizat că fișa de evaluare pentru gradația de merit ar putea fi anexată la ROF.

Doamna Istrate Daniela a subliniat că în momentul depunerii solicitării de modificare ROF ar trebui îndeplinite următoarele condiții: existența unei Note de fundamentare; Propunerea trebuie redactată sub formă de tabel astfel încât să se poată urmări ușor modificările făcute în paralel cu textul actual; să se țină cont de Legea 24/2000 care precizează normele de tehnică legislativă.

Domnul Silviu Borș a observat că în actuala propunere CDI-urile sunt reglementate mult mai bine, dar că ar trebui specificat că cele două structuri nu sunt similare, bibliotecile fiind deservite de bibliotecarii școlari (personal didactic auxiliar), iar CDI-urile de profesori documentaristi (personal didactic de predare).

Punctul 2 pe ordinea de zi

Doamna Adriana Szekely a prezentat propunerile de modificare/ completarea a ROF bibliotecii universitare, subliniind că era imperioasă o astfel de actualizare.



Doamna Istrate Daniela a punctat următoarele: normele legislative ar trebui menționate în Nota de fundamentare; referitor la faptul că BCU-urile acordă asistență metodologică și profesională celorlalte biblioteci universitare, s-a concluzionat că la acest moment nu există o împărțire a acestor sarcini pe cele 4 biblioteci centrale universitare și că ar trebui făcute demersuri din partea acestora pentru a se lamuri aspectul legat de coordonarea metodologică a fiecărei structuri în parte; scoaterea reproducerilor articolelor din alte acte legislative.

Punctul 3 pe ordinea de zi

La propunerea doamnei Adriana Szekely a fost nominalizat ca și coordonator al Subcomisiei pentru gestionarea, prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural domnul Florin Bogdan (membru asociat).

La propunerea doamnei Erich Agnes a fost nominalizat ca și coordonator al Subcomisiei de informatizare și dezvoltarea patrimoniului digital domnul Robert Bodnar.

Punctul 4 pe ordinea de zi

Domnul Dragoș Neagu a prezentat Punctul de vedere care va fi înaintat către doamna director al Bibliotecii Municipale Lugoj, Henrieta Szabo.

S-a pus în discuție cererea primită din partea Asociației Prometeu-Educație și Dezvoltare personală referitoare la înființarea unei biblioteci private publice, urmând ca domnul Dragoș Neagu să redacteze un răspuns.

Doamna Adriana Szekely a precizat că a fost trimisă o solicitare din parte Bibliotecii Județene Constanța privind lămurirea unor aspecte legate de depozitul legal și activitatea serviciului bibliografic, urmând ca aceasta să fie pusă în discuție la ședința următoare a CNB.

S-a stabilit ca data următoarei ședințe să fie **15 septembrie 2022**, ora 11.

Președinte CNB,
prof.univ.dr. Agnes Terezia Erich

Secretar CNB,
conf.univ.dr. Mireille Rădoi